超越苦難的祕訣 (面對苦難的態度)                             
經文：腓1：12-18

金句：腓1：12

I、 前言

    聖經有多處提到苦難的存在和苦難發生的原因。事實上，保羅也曾多次提到這問題，在他寫給腓立比教會的書信中，提到自己當時所受的苦難，在苦難中他如何體會明白了神的旨意，以及在苦難中他的心境和他面對苦難的態度。

    今天的信息是「面對苦難的態度」，經文在腓立比書1：12-18。

1、 苦難中看到神的旨意

    神的旨意叫福音興旺 (腓1：12-18)

2、面對苦難應有的態度

a、 危機會帶來了轉機 (腓1：12)

b、 一己之失多人之得 (腓1：13-17)：一己受苦，神國受益

c、 寬大胸襟帶來喜樂 (腓1：18)

I、 本文

A、 苦難中看到神的旨意

    腓1：12：「弟兄們，我願意你們知道，我所遭遇的事更是叫福音興旺。」

保羅寫這封信的時候，被囚禁了多久，不得而知。但他已有足夠時間觀察到福音興旺對整個羅馬城發生的巨大影響，這影響可從三種人身上看到：

1、 在御營全軍中和其餘的人中(非基督徒人士)

腓1：13：「以致我受的捆鎖，在御營全軍和其餘的人中，已經顯明是為基督的緣故。」

徒28：30-31：「保羅在自己所租的房子裡住了足足兩年。凡來見他的人，他全都接待，放膽傳講神國的道，將主耶穌基督的事教導人，並沒有人禁止。」

2、 在基督徒當中

腓1：14：「並且那在主裡的弟兄，多半因我受的捆鎖，就篤信不疑，越發放膽傳神的道，無所懼怕。」

3、在一群傳道人中間

腓1：15-17：「有的傳基督是出於嫉妒紛爭，也有的是出於好意。這一等是出於愛心，知道我是為辯明福音設立的；那一等傳基督是出於結黨，並不誠實，意思要加增我捆鎖的苦楚。」
B、保羅面對苦難的態度

1、 危機會帶來了轉機

    腓1：12：「弟兄們，我願意你們知道，我所遭遇的事更是叫福音興旺。」

   羅8：28：「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按他旨意被召的人。」

2、一己之失，多人之得(一己受苦，神國受益)

腓1：12-14：「弟兄們，我願意你們知道，我所遭遇的事更是叫福音興旺，以致我受的捆鎖，在御營全軍和其餘的人中，已經顯明是為基督的緣故。並且那在主裡的弟兄，多半因我受的捆鎖，就篤信不疑，越發放膽傳神的道，無所懼怕。」

斯4：13-16：「末底改託人回覆以斯帖說：『你莫想在王宮裡強過一切猶大人，得免這禍。此時你若閉口不言，猶大人必從別處得解脫、蒙拯救；你和你父家必至滅亡。焉知你得了王后的位分，不是為現今的機會嗎？』以斯帖就吩咐人回報末底改說：『你當去招聚書珊城所有的猶大人，為我禁食三晝三夜，不吃不喝；我和我的宮女也要這樣禁食。然後我違例進去見王，我若死就死吧！』」

  3、寬大的胸襟帶來了喜樂

腓1：15-18：「有的傳基督是出於嫉妒紛爭，也有的是出於好意。這一等是出於愛心，知道我是為辯明福音設立的；那一等傳基督是出於結黨，並不誠實，意思要加增我捆鎖的苦楚。這有何妨呢？或是假意，或是真心，無論怎樣，基督究竟被傳開了。為此，我就歡喜，並且還要歡喜。」

創50：15-21記載雅各死後，約瑟面對當年曾出賣他的兄弟時說：「不要害怕，我豈能代替神呢？從前你們的意思是要害我，但神的意思原是好的，要保全許多人的性命，成就今日的光景。現在你們不要害怕，我必養活你們和你們的婦人孩子。」

保羅只要基督被傳開，他自己再多受一點苦楚，又有何妨呢？就如後世一位聖徒所說：「我只有一份熱愛，就是將基督介紹給所有的罪人。」（I have a passion that is to introduce Christ to all sinners）
III、結論

弟兄姊妹們！

1、 你知道苦難中有神的美意嗎？

2、 面對苦難時，你知道危機、苦難往往會帶來生命的轉機嗎？

3、 你知道苦難表面上會令你受苦，失去你的一些東西，但卻會另使神國受益和其他人受益嗎？

4、 面對苦難時，你會怨天尤人嗎？還是帶著寬大的胸襟，看到神的旨意，和對待那些惡意待你的人？
    願意每一位弟兄姊妹都能學習保羅這種寬大的胸襟去面對你人生當中的苦難，那你一定不會怨天尤人，甚至還能帶給你莫大的喜樂！



