超越生死的祕訣 (保羅的生死觀：生為基督，死得益處)                                 
腓1：19-26
腓1：21

I. 引言
中國人將「死亡」視為一個禁忌的話題，年長的人會躲避這題目，患病者拒絕這話題。正被監禁並且面對死亡的保羅，在寫給腓立比信徒的書中，並沒有逃避生命將要面對死亡的議題。其實，我們每個人都要面對人將來要死亡的現實。如何從永生的角度，來渡過今生的歲月？

II. 本文
A. 保羅表達他的感謝 
 腓1：19：「因為我知道，這事藉著你們的祈禱和耶穌基督之靈的幫助，終必
叫我得救。」 
1. 保羅得救力量來源
「耶穌基督的靈」：和「神的靈」、「聖靈」應該是同一個靈，這可以由羅 8：9：「如果神的靈住在你們心裡，你們就不屬肉體，乃屬聖靈了。人若沒有基督的靈，就不是屬基督的。」

2. 保羅確信他能得救
[bookmark: 1:8]林前1：8 -10：「弟兄們，我們不要你們不曉得，我們從前在亞細亞遭遇苦難，被壓太重，力不能勝，甚至連活命的指望都絕了；自己心裡也斷定是必死的，叫我們不靠自己，只靠叫死人復活的神。他曾救我們脫離那極大的死亡，現在仍要救我們，並且我們指望他將來還要救我們。」
「得救」：可能指「獲得釋放」，有上下文的根據，腓1：25-26：「我既然這樣深信，就知道仍要住在世間，且與你們眾人同住，使你們在所信的道上又長進又喜樂，叫你們在基督耶穌裡的歡樂，因我再到你們那裡去，就越發加增」。腓2：24：「所以，我一看出我的事要怎樣了結，就盼望立刻打發他去；但我靠著主自信我也必快去。」
「得救」在聖經上有許多不同用法，例如：得釋放，得醫冶，肉體生命得以存活(溺水時，被救起來)，靈魂得永生，意思由上下文情形來決定。腓1：19「終必叫我得救」並非指他的靈魂得救，乃是指從他當時的遭遇中被拯救出來。
[bookmark: _GoBack]

B. 保羅對生死的觀念 
1. 保羅的人生意義：基督在自己身上顯大  (腓1：20)
腓1：20：「照著我所切慕、所盼望的，沒有一事叫我羞愧。只要凡事放膽，無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大。」
「切慕」：熱切期盼，樂意，願意，祈盼，懇切。「切慕」的原文是名詞 (apo-kara-dokia)，它的意思是「引領期盼」，字面上則是指伸展一個人的頭部。這個字另一次出現於羅8：19：「受造之物『切望』等候神的眾子顯出來」。
其實，1章20節只有兩個關鍵動詞，它們不是「切慕」或「盼望」二字 ，此二字在希臘文中只是名詞。
1章20節第一個動詞是「羞愧」，信徒最懼怕的事之一，乃是面對激烈的迫害或痛苦時，尤其是生死存亡之際，會去懷疑、羞辱、侮辱神或甚至否認神。這個字「羞愧」的感覺，可透過路16：3耶穌比喻中的不義管家所說的話，來作最好的詮釋：「主人辭我，不用我再作管家，我將來作甚麼？鋤地呢？無力；討飯呢？怕羞」。
[bookmark: 1:47] 第二個動詞是「顯大」(megaluno) 。 年輕的懷孕媽媽馬利亞最能彰顯這「顯大」的精神，路1：46-47：「馬利亞說：我心尊主為大；我靈以神我的救主為樂」，藉此除去她對未來命運的恐懼。
[bookmark: 5:13]太5：13-16： 「你們是世上的鹽。鹽若失了味，怎能叫它再鹹呢？以後無用，不過丟在外面，被人踐踏了。你們是世上的光。城造在山上是不能隱藏的。人點燈，不放在斗底下，是放在燈臺上，就照亮一家的人。你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父。」
[bookmark: 2:9]彼前2：9：「 惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。」
       羅5：1-5：「我們既因信稱義，就藉著我們的主耶穌基督得與神相和。我們又藉著他，因信得進入現在所站的這恩典中，並且歡歡喜喜盼望神的榮耀。不但如此，就是在患難中也是歡歡喜喜的；因為知道患難生忍耐，忍耐生老練，老練生盼望；盼望不至於羞恥，因為所賜給我們的聖靈將神的愛澆灌在我們心裡。」
	
2. 保羅表達他的心志：生為基督，死得益處
腓1：21：「因我活著就是基督，我死了就有益處。」
原文直譯：「對我而言，活著就是基督，死了就有所得」。(for to me, to live is Christ and to die is gain)。人為基督而活，死亡則是進入永生，所以保羅說：「死了就是得著」。

C. 保羅在生死兩難之間的抉擇 
1. 保羅生存的目的 
腓1：22：「但我在肉身活著，若成就我工夫的果子，我就不知道該挑選甚麼。」
  
2. 保羅兩難的原因
腓1：23-24：「我正在兩難之間，情願離世與基督同在，因為這是好得無比的。然而，我在肉身活著，為你們更是要緊的。」

D. 保羅對福音事工的負擔和展望 
腓1：25-26：「我既然這樣深信，就知道仍要住在世間，且與你們眾人同住，使你們在所信的道上又長進又喜樂，叫你們在基督耶穌裡的歡樂，因我再到你們那裡去，就越發加增。」
1. 保羅的確信

2. 保羅的喜樂

III. 結論
        羅14：7-8：「我們沒有一個人為自己活，也沒有一個人為自己死。我們若活著，是為主而活。若死了，是為(to)主而死。所以我們或活或死，總是主的人。」
        林後5：15：「他替眾人死，是叫那些活著的人，不再為自己活，乃為 (for) 替他們死而復活的主活。」
        加2：20；「我已經與基督同釘十字架，現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著；並且我如今在肉身活著，是因信神的兒子而活；他是愛我，為我捨己。」
        因此，信徒的對生死的基本態度應該是：「我們為主而活，只要凡事放膽，無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大。因我活著就是基督，我死了就有益處。」(腓1：20-21)
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