團隊合作的秘訣   (同心合一的秘訣)
經文：腓2：1-5
金句：腓2：5
詩歌回應：聖詩218

I、前言
職業球隊因有共同的興趣和才能，加上常在一起集訓鍛鍊，團隊合作的精神就慢慢培養出來，然而教會的弟兄姊妹則來自不同的背景，興趣、才能、教育水平都不盡相同，職業、經濟、個性及思維方式也不可能一樣，這如何才能培養出團隊精神來呢？
藉著腓2：1-4，讓神來教導我們，在教會中如何發揮團隊合作的精神，凡事合而為一的秘訣在哪裡？以下我分三點來說明：
A、團隊合作的基礎，同心合一的基礎。
B、團隊合作的方法，同心合一的方法。
C、團隊合作的阻礙和解決阻礙的方法，同心合一的阻礙和解決阻礙的方法。

II、本文
A、團隊合作 (同心合一) 的基礎
腓2：1：「所以，在基督裡若有甚麼勸勉，愛心有甚麼安慰，聖靈有甚麼交通，心中有甚麼慈悲憐憫。」
1. 在基督裡有什麼勸勉 (或譯成：在基督裡的勸勉) 
2. 愛心有什麼安慰 (愛心的安慰)
3. 聖靈有什麼交通 (聖靈裡的交通) 
4. 心中有什麼慈悲和憐憫 (心中的慈悲和憐憫) 
1. 在基督裡有什麼勸勉 (腓2：la)
這種互相勸勉，就如弗4：15：「惟用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督」。
加6：1：「弟兄們，若有人偶然被過犯所勝，你們屬靈的人就當用溫柔的心把他挽回過來；又當自己小心，恐怕也被引誘。」

2. 愛心有什麼安慰 (腓2：lb)
    林後1：4：「我們在一切患難中，他就安慰我們，叫我們能用神所賜的安慰去安慰那遭各樣患難的人。」3. 聖靈有什麼交通 (腓2：l c)
「聖靈有什麼交通」和林前13：14的「聖靈的感動」意思十分近似。
林前12：13：「我們不拘是猶太人，是希臘人，是為奴的，是自主的，都從一位聖靈受洗，成了一個身體，飲於一位聖靈。」

4. 心中有什麼慈悲和憐憫 (腓2：1 d)
    基督耶穌至極的愛，表現在「道成肉身」這救恩的計畫上。約3：16；「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不致滅亡，反得永生。」

B 、團隊合作 (同心合一) 的方法
腓2：2：「你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念，使我的喜樂可以滿足。」
[bookmark: 17:21]耶穌說：「我不但為這些人祈求，也為那些因他們的話信我的人祈求，使他們都合而為一。正如你父在我裡面，我在你裡面，使他們也在我們裡面，叫世人可以信你差了我來。你所賜給我的榮耀，我已賜給他們，使他們合而為一，像我們合而為一。我在他們裡面，你在我裡面，使他們完完全全地合而為一，叫世人知道你差了我來，也知道你愛他們如同愛我一樣。」(約17：20-23)
怎樣建立一個同心合一的教會呢？保羅提出以下三個步驟：
1. 意念相同 (腓2：2a)
    「意念相同」意思是「同一的思想」，也就是「你們要想一樣的事」這種思想包含了我們的理性、理智。
[bookmark: 17:15][bookmark: 17:16][bookmark: 17:17]如何才能使信徒們合而為一呢？約17：14-17：「我已將你的道賜給他們。世界又恨他們；因為他們不屬世界，正如我不屬世界一樣。 我不求你叫他們離開世界，只求你保守他們脫離那惡者（或譯：脫離罪惡）。他們不屬世界，正如我不屬世界一樣。求你用真理使他們成聖；你的道就是真理。」

2. 愛心相同 (腓2：2b)
[bookmark: 1:20][bookmark: 1:21]我自己牧會之哲學，用神的話加上神的愛，加上神的靈，再加上禱告，去建立教會。正如猶20-21：「親愛的弟兄啊，你們卻要在至聖的真道上造就自己，在聖靈裡禱告，保守自己常在神的愛中，仰望我們主耶穌基督的憐憫，直到永生。」

    3. 有一樣的心思，有一樣的意念 (腓2：1d)
「有一樣的心思，有一樣的意念」這是合一的第三步驟。「有一樣的心思」和腓1：27：「和同有一個心志」意思相似。「有一樣的意念」和腓2：2a之「意念要相同」意思相近。重複的說法是表達重要的意思。

C 、團隊合作 (同心合一) 的阻礙和解決方法
腓2：3：「凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀；只要存心謙卑，各人看別人比自己強。」
1. 團隊合作的阻礙
   a. 結黨(腓2：3a) ：凡事不可結黨(Do nothing out of selfish ambition)。結黨原意是「自私自利」。
[bookmark: _GoBack]
   b. 貪圖虛浮的榮耀(腓2：3b) ：Do nothing out of vain conceit.

2. 解決阻礙的方法 
a. 只要存心謙卑，各人看別人比自己強 (腓2：3c)
In humility consider others better than yourselves.
謙卑在古典希臘作品中意指「卑賤且膽怯」的意思，是形容奴隸的一種心裡狀況。

[bookmark: 2:6]腓2：5-8：「你們當以基督耶穌的心為心：他本有神的形像，不以自己與　神同等為強奪
[bookmark: 2:7][bookmark: 2:8]的；反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；既有人的樣子，就自己卑微，存心順
服，以至於死，且死在十字架上。」

     彼前5：6：「神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人」。

b. 各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事 (腓2：4)
「顧」本意是「盯眼於」某事物上，就像賽跑的人，將他的眼盯住終點線上的繩子一般。
 十七世紀的詩人John Donne說過：「沒有人是一座離群索居的孤島」。

  林前12：12-27：「就如身子是一個，卻有許多肢體；而且肢體雖多，仍是一個身子。基督也是這樣。我們不拘是猶太人，是希臘人，是為奴的，是自主的，都從一位聖靈受洗，成了一個身體，飲於一位聖靈。身子原不是一個肢體，乃是許多肢體。設若腳說：『我不是手，所以不屬乎身子。』它不能因此就不屬乎身子。設若耳說：『我不是眼，所以不屬乎身子。』它也不能因此就不屬乎身子。若全身是眼，從哪裡聽聲呢？若全身是耳，從哪裡聞味呢？但如今神隨自己的意思把肢體俱各安 腓在身上了。若都是一個肢體，身子在哪裡呢？但如今肢體是多的，身子卻是一個。眼不能對手說：『我用不著你。』頭也不能對腳說：『我用不著你。』不但如此，身上肢體，人以為軟弱的，更是不可少的。身上肢體，我們看為不體面的，越發給它加上體面：不俊美的，越發得著俊美。我們俊美的肢體，自然用不著裝飾：但神配搭這身子，把加倍的體面給那有缺欠的肢體，免得身上分門別類，總要肢體彼此相顧。若一個肢體受苦，所有的肢體就一向受苦：若一個肢體得榮耀，所有的肢體就一同快樂。你們就是基督的身子，並且各自作肢體。」
    
III、結論

    我們要凡事同心合一的秘訣在哪裡呢？
1. 同心合一的基礎：在基督裡的勉勵，愛心的安慰，聖靈裡的交通，心中的慈悲和憐憫。
2. 同心合一的方法：有以下三個步驟：意念相同 (一樣的意念) ，愛心相同，心志相同 (一樣的心志) 。
3. 同心合一的阻礙有二：結黨和貪圖虛浮的榮耀。解決此阻礙的方法有二：第一、存心謙卑，個人看別人比自己強，第二、個人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。
    最後，保羅提醒每位信徒：「你們當以基督耶穌的心為心。」(腓2：5) 以基督耶穌的心思意念，為每個信徒的心思意念和態度。大家一起學習他的樣式，效法他的行為。當我們全體一致向上看齊，效法耶穌時，教會自然而然會團結合一，這樣的教會才會討神喜悅，合神心意。
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