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超越萬事的祕訣                                                  
經文：腓3：5-14
金句：腓3：8

I、 前言

    我們應該要追求什麼東西，擁有什麼東西才有永恆的價值，才不會被時代淘汰呢？才不會覺得空虛，且值得你一生努力去追求的呢？今天我們一起來思想保羅的人生觀，看看他超越萬事的祕訣在那裡，看看他一生專注在那件事上，以致於他的一生充滿著意義和活力。以下我分三點來說明：

1、 以基督為至寶（腓3：1-8a）

2、 竭力認識基督（腓3：8b-12）

3、 向著標竿直跑（腓3：13-14）

II、 本文
A、 以基督為至寶（腓3：1-8a）

    1、信主之前的保羅所誇耀的（腓3：1-6）

a、 就肉體（血統）說，我是以色列人

腓3：1-3：「弟兄們，我還有話說，你們要靠主喜樂。我把這話再寫給你們，於我並不為難，於你們卻是妥當。應當防備犬類，防備作惡的，防備妄自行割的。因為真受割禮的，乃是我們這以神的靈敬拜、在基督耶穌裡誇口、不靠著肉體的。」
腓3：4-6：「其實，我也可以靠肉體；若是別人想他可以靠肉體，我更可以靠著了。我第八天受割禮，我是以色列族、便雅憫支派的人，是希伯來人所生的希伯來人。」

猶太人生男孩後，第八天要割包皮，在肉體上與神立約的記號。創17：12-13：「你們世世代代的男子，無論是家裡生的，是在你後裔之外用銀子從外人買的，生下來第八日，都要受割禮。你家裡生的和你用銀子買的，都必須受割禮。這樣，我的約就立在你們肉體上，作永遠的約。」

b、就律法說，我是法利賽人

徒22：3：「保羅說：『我原是猶太人，生在基利家的大數，長在這城裡，在迦瑪列門下，按著我們祖宗嚴緊的律法受教，熱心事奉神，像你們眾人今日一樣。』」
c、就熱心說，我是逼迫教會的

    保羅在徒22：4-5見証說：「我也曾逼迫奉這道的人直到死地，無論男女都鎖拿下監。這是大祭司和眾長老都可以給我作見證的。我又領了他們達與弟兄的書信，往大馬士革去，要把在那裡奉這道的人鎖拿，帶到耶路撒冷受刑。」

d、就律法上的義說，我是無可指摘的

    保羅熱心維護律法，去逼迫新生的教會，四處去捉拿耶穌之信徒。

2、 信主之後的保羅所誇耀的（腓3：7-8a）

腓3：7-8a：「只是我先前以為與我有益的，我現在因基督都當作有損的。不但如此，我也將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。」
a、將萬事當作有損的
    哲學家泰哥耳有句名言：「當你擁有什麼東西時，你就受那東西的限制。」
b、認識主耶穌為至寶
主耶穌曾說：「天國好像寶貝藏在地裡，人遇見了就把它藏起來，歡歡喜喜地去變賣一切所有的，買這塊地。天國又好像買賣人尋找好珠子，遇見一顆重價的珠子，就去變賣他一切所有的，買了這顆珠子。」（太13：44-46）
「我寧願有耶穌」（生命聖詩361首）：

1、 我寧願有耶穌，勝得金錢，我寧屬耶穌，勝得財富無邊；

   我寧願有耶穌，勝得華宇，願主釘痕手  引導我前途。

2、 我寧願有耶穌，勝得稱頌，我寧忠於主，成全祂的事工；

   我寧願有耶穌，勝得名聲，寧向主聖名  永赤膽忠誠。

3、 恩主比百合花，更加美艷，遠比蜂房蜜，更加可口甘甜；

   惟主能滿足我  飢渴心靈，我寧願有主，跟隨祂引導。

（副歌）勝過做君王，雖統治萬方，卻仍受罪惡捆綁；

        我寧願有耶穌，勝得世界榮華，富貴，聲望。

B、 竭力認識基督（腓3：8b-11）

1、 丟棄萬事，看作糞土

    腓3：8b：「我為他已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督。」

2、 得著因信基督的義

    腓3：9：「並且得以在他裡面，不是有自己因律法而得的義，乃是有信基督的義，就是因信神而來的義。」
3、 竭力認識基耶穌督

腓3：10：「使我認識基督，曉得他復活的大能，並且曉得和他一同受苦，效法他的死，或者我也得以從死裡復活。」

信主後保羅以「竭力認識基督」成為他生命的中心。
何6：3：「我們務要認識耶和華，竭力追求認識他。他出現確如晨光；他必臨到我們像甘雨，像滋潤田地的春雨。」
耶9：23-24：「耶和華如此說：『智慧人不要因他的智慧誇口，勇士不要因他的勇力誇口，財主不要因他的財物誇口。誇口的卻因他有聰明，認識我是耶和華，又知道我喜悅在世上施行慈愛、公平和公義，以此誇口。』這是耶和華說的。」
「使我認識基督，曉得他復活的大能。」
保羅為以弗所信徒禱告說：「求我們主耶穌基督的神，榮耀的父，將那賜人智慧和啟示的靈賞給你們，使你們真知道他。並且照明你們心中的眼睛，使你們知道他的恩召有何等指望；他在聖徒中得的基業有何等豐盛的榮耀；並知道他向我們這信的人所顯的能力是何等浩大，就是照他在基督身上所運行的大能大力，使他從死裡復活，叫他在天上坐在自己的右邊。」（弗1：17-20）

彼前2：21-24：「你們蒙召原是為此，因基督也為你們受過苦，給你們留下榜樣，叫你們跟隨他的腳蹤行。『他並沒有犯罪，口裡也沒有詭詐。』他被罵不還口，受害不說威嚇的話，只將自己交託那按公義審判人的主。他被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，使我們既然在罪上死，就得以在義上活。因他受的鞭傷，你們便得了醫治。」

加6：14：「但我斷不以別的誇口，只誇我們主耶穌基督的十字架。因這十字架，就我而論，世界已經釘在十字架上；就世界而論，我已經釘在十字架上。」

耶穌對門徒說：「若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我。因為凡要救自己生命的，必喪掉生命；凡為我喪掉生命的，必得著生命。」（太16：24-25）

C、 向著標竿直跑（腓3：12-14）

1、 不自以為已經得著

    腓3：12：「這不是說我已經得著了，已經完全了，我乃是竭力追求，或者可以得著基督耶穌所以得著我的（註：『所以得著我的』或作『所要我得的』）。」
2、 忘記背後努力面前

 腓3：13：「弟兄們，我不是以為自己已經得著了，我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的。」
在離世前他能勇敢地宣告：「那美好的仗我已經打過了；當跑的路我已經跑盡了；所信的道我已經守住了。從此以後，有公義的冠冕為我存留，就是按著公義審判的主到了那日要賜給我的；不但賜給我，也賜給凡愛慕他顯現的人。」（提後4：7-8）

3、 專心向著標竿直跑
    腓3：14：「向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。」

    弟兄姊妹！我們奔跑這條天路，也必須專心，目光朝前，不可回頭看，必須直跑，「手扶著犁的人向後看的人，不配進神國」。（路9：62）

「毫不保留、毫不畏縮、毫不後悔」這是宣教士威廉、波頓（William Borden）一生偉大的留言。

III、結論

保羅能超越萬事的祕訣在於他已將萬事當作有損的，因他以認識主基督耶穌為至寶。他為主已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督。信主後，保羅的人生觀完全改變了，他以「竭力認識基督」為生命唯一的中心。他生命只有一個目標和焦點：「就是忘記背後，努力面前的，向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。」
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