得平安的秘訣                                                                                      
經文：腓立比4：4-9

金句：腓立比4：6-7

I、 引言

        「平安」在希伯來文是Shalom(沙龍)。古時猶太人飽經戰亂困苦，他們就以「平安」Shalom(沙龍)為最好的福份；即所謂的「國泰平安」。關於「平安」的內涵，希伯來文具有八個層次的意義：

1、 健康的身體
  
2、 長壽之樂


3、 家道繁榮
4、 事業順利
5、 堅強與安全
6、 國家和平沒有戰爭
7、 釋放與自由
8、 內心的安寧：

        得到真正平安的秘訣是什麼？
1、 要靠主常常喜樂(腓4：4)
2、 要常存謙讓的心(腓4：5)
3、 要常常感恩禱告(腓4：6-7)
4、 要常常思念真道(腓4：8)
5、 要遵行使徒榜樣(腓4：9)
II、 本論

A、 要靠主常常喜樂 (Always Rejoice in the Lord)
        腓4：4：「你們要靠主常常喜樂！我再說，你們要喜樂！」
林後13：11：「還有末了的話：願弟兄們都喜樂。要作完全人；要受安慰；要同心合意；要彼此和睦。如此，仁愛和平的　神必常與你們同在。」
1、 什麼是喜樂？(What)
加5：22-23：「聖靈所結的果子，就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制。」
2、 為何喜樂是如此重要了？(Why)
箴17：22：「喜樂的心，乃是良藥。」
         3、 如何得到喜樂呢？ (How)
「要常常喜樂」，得喜樂的方法是「靠主」(In the Lord)，就是在主裡面的意思，也就是說要常在主裡面，才會有真正的喜樂。
約15：5：「我是葡萄樹，你們是枝子；常在我裡面的，我也常在他裡面，這人就多結果子。因為離了我，你們就不能做甚麼。」

哈3：16-19提到哈巴谷先知的喜樂：「我聽見耶和華的聲音，身體戰兢，嘴唇發顫，骨中朽爛；我在所立之處戰兢。我只可安靜等候災難之日臨到，犯境之民上來。雖然無花果樹不發旺，葡萄樹不結果，橄欖樹也不效力，田地不出糧食，圈中絕了羊，棚內也沒有牛；然而，我要因耶和華歡欣，因救我的神喜樂。主耶和華是我的力量！他使我的腳快如母鹿的蹄，又使我穩行在高處。這歌交與伶長，用絲弦的樂器。」

B、 要常存謙讓的心 (Let Your Gentleness Be Evident to All)
腓4：5：「當叫眾人知道你們謙讓的心。主已經近了。」

古云：「靜坐常思自己過，閒談莫論他人非；能受苦乃為志士，肯吃虧不是癡人；敬君子方顯有德，怕小人不是無能；退一步天高地闊，讓三分心平氣和。」
1、 什麼是謙讓？
        謙讓這字有「溫良」(雅3：17)，「溫和」(提前3：3)，「和平」(林後10：1)，「寬容」(徒24：4)之不同翻譯。
        有人說：「沒有秘密的基督徒。」所以，太5：16：「你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父。」

太11：28-30：「凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息。我心裡柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式，這樣，你們心裡就必得享安息。因為我的軛是容易的，我的擔子是輕省的。」
5節下半，另外提到「主已經近了」，有兩種意思：空間上：求告主，主必與他們相近。時間上：主快要再來的子近了。
C、 要常常禱告感恩 (Keep Praying with Thanksgiving)
腓4：6-7：「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡，保守你們的心懷意念。」

賽55：8-9：「耶和華說：『我的意念非同你們的意念，我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路，我的意念高過你們的意念。』」所以，神所賜的平安也是出於「人意念之外」的平安，是超過人所能瞭解的平安。這是神保護信徒的一種力量。
約14：27：「我留下平安給你們，我將我的平安賜給你們。我所賜的，不像世人所賜的；你們心裡不要憂愁，也不要膽怯。」
賽26：3：「堅心倚賴你的，你必保守他十分平安，因為他倚靠你。」
撒上1：10 -18：「哈拿心裡愁苦，就痛痛哭泣，祈禱耶和華，許願說：『萬軍之耶和華啊，你若垂顧婢女的苦情，眷念不忘婢女，賜我一個兒子，我必使他終身歸與耶和華，不用剃頭刀剃他的頭。』哈拿在耶和華面前不住地祈禱，以利定睛看她的嘴。（原來哈拿心中默禱，只動嘴唇，不出聲音，因此以利以為她喝醉了。）以利對她說：『你要醉到幾時呢？你不應該喝酒。』哈拿回答說：『主啊，不是這樣。我是心裡愁苦的婦人，清酒濃酒都沒有喝，但在耶和華面前傾心吐意。不要將婢女看作不正經的女子。我因被人激動，愁苦太多，所以祈求到如今。』以利說：『你可以平平安安地回去。願以色列的神允准你向他所求的！』哈拿說：『願婢女在你眼前蒙恩。』於是婦人走去吃飯，面上再不帶愁容了。」
D、 要常常思念真道 (Think about God’s Words)
腓4：8：「弟兄們，我還有未盡的話：凡是真實的、可敬的、公義的、清潔的、可愛的、有美名的，若有甚麼德行，若有甚麼稱讚，這些事你們都要思念。」

要常常思念哪些屬靈的事務呢？

1、 凡是真實的 (whatever is true)
2、 凡是可敬的 (whatever is noble) 

3、 凡是公義的 (whatever is right)
4、 凡是清潔的 (whatever is pure)
5、 凡是可愛的 (whatever is lovely)
6、 凡是有美名的 (whatever is admirable)
7、  若有什麼德行，若有什麼稱讚(anything is excellent or praise worthy)
E、 要遵行使徒榜樣(Put It into Practice)
腓4：9：「你們在我身上所學習的，所領受的，所聽見的，所看見的，這些事你們都要去行，賜平安的神就必與你們同在。」

神是屬天平安的賜予者和源頭，想要有賜平安的神的同在，秘訣在「長常思想主道，遵行使徒榜樣」，這也是得平安的秘訣之一。

III、 結論
        弟兄姊妹們！若你生活中充滿憂慮和不安，你要思想一下：你是否失去了喜樂呢？你是否失去了謙讓的心呢？你是否缺乏感恩的心去禱告呢？你是否不常思想主的道呢？你是否沒有效法使徒的榜樣去行呢？
        你想得到屬靈真正的平安嗎？這秘訣就是：要靠主常常喜樂 (4：4) ，要常存謙讓的心 (4：5) ，要常常禱告感恩 (4：6-7) ，要常常思想真道 (4：8) ，要遵行使徒言行，效法使徒的榜樣 (4：9) 。做到以上五點，你一定能夠得到屬靈真正的平安。
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